

ščanski socialci imeli dosedaj vseh 48 mandatov. Krščanski socialci so dosedaj izgubili vsega šest mandatov.

Lukacs se predstavi parlamentu.

Včeraj je Lukacs predstavil svoj kabinet zbornici in govoril svoj programni govor. Obljubil je »splošno« volivno reformo. Glede hrvaškega vprašanja se je, kar se tiče manifestacije avstrijskega parlamenta, še precej previdno izrazil, da ne izzove konfliktov. Dejal je, da se je avstrijska zbornica »žal«, vtaknila v hrvaško vprašanje. — Hrvaška pa pripada deželam Svete Štefanove krone. Ustava se je na Hrvaškem sistirala vsled »državne nujnosti«, ker so se pokazale na Hrvaškem »ogrski državi nevarne tendence«. Ustava se bo Hrvaški vrnila šele tedaj, ko nastopijo ondi normalne razmere. Gravami na, ki jih ima Hrvaška v državnopravnem oziru, se bodo morala obravnavati v ogrskem parlamentu, ne pa na ulici. Lukacs je napovedal tudi revizijo poslovnika.

Ogri groze.

Podpredsednik košutove stranke posl. Deszy je izjavil, da se bodo delegacije gotovo pečale tudi z dogodki na Hrvaškem in z odgovorom avstrijskega ministerskega pred. grofa Stürgkh na interpelacijo jugoslovanskih poslancev v poslanski zbornici glede hrvaškega protustavnega razmerja. Posl. Deszy je izjavil tudi, da bodo Ogri skušali onemogočiti delovanje delegacij in rešitev skupnih zadev, ako se bode Avstrija hotela umešavati v ogrske zadeve.

Italijansko-turška vojska.

Angleška je minole dni svarila Italijo pred nadaljnimi vojnimi operacijami v Egejskem morju in zagrozila, da odpošlje svojo sredozemsko floto v Egejsko morje, da bo protežirala gospodarske koristi Angležke, ako Italija ne upošteva tega svarila. — Z Dunaja pa se poroča, da je Avstrija napravila pri Turčiji primerne korake, da zopet odpre Dardanele. — Vsled zapretja Dardanel je mnogo žitnih trgovcev v Odesi občutno oškodovanih. Tudi delavci trpijo, ker jim primanjkuje dela pri nakladanju žita na parnike. — Turčija stoji na stališču, da ne odpre prej Dardanel, dokler ne zapusti zadnja italijanska ladija Egejsko morje.

Darovi.

Za »Šolski Dom«

je daroval gospo. Ignacij Fratnik, trgovec pri Sv. Luciji 200 zvezkov.
Hvala lepa!

Domače in razne vesti.

Smrtna kosa. Umrl je v Sovodnjah naš naročnik in somišljenik g. Ivan Tomšič v 47. letu svoje dobe. Bil je žrtev sušice. N. p. v m.!

Imenovanja v gozdarski službi. — Rač. svetnik Ivan Delchin je imenovan za računskega nadsvetnika; za računskega oficijala je imenovan računski asistent Ivan Srebrnič; računski praktikant Ciril Eržen je bil imenovan za računskega asistenta.

Nevarno je obolel preč. g. Štrekeli, vikarij v Vrtojbi. Priporočamo ga čč. sobratom v pobžhen memento.

Artiljerijski brigadir in poveljnik 7. topničarske brigade je postal poveljnik tukajšnjega topničarskega polka polkovnik Iuhaz. Poveljništvo tukajšnjega topničarskega polka prevzame podpolkovnik in poveljnik 11. jahajoče artiljerijske divizije Edvard vit. pl. Ripper.

Papež Pij X. in politika. V »Slovenca« čitamo: »Slovenski Narod« zadnje čase straši z različnimi bedarijami glede stališča Vatikana z ozirom na poli-

tično delovanje katoličanov, ki jih prepisuje iz judovskih listov. Liberalci hočejo namreč na vsak način vedeti, da sedanji pápež ne odobruje političnega delovanja katoličanov in da hoče politično svobodo katoličanov omejiti. Kako je to brezmiselno, dokazuje najbolj pismo kardinala Merry del Vala na španske škofo, v katerem pravi papežev državni tajnik sledeče: »In iis quae ad publicas electiones vel politicas compositiones (vulgo combinationes politicas) ceteraque civilia dumtaxat negotia atinent, honesta libertas catholicis viris omnino relinquenda est, salva debita Ecclesiae magisterio ac legibus obediencia.« (V tistih zadevah, ki se tičejo javnih volitev ali političnih strank ter zvez in ostalih zgolj političnih zadev, je na vsak način pustiti katoličanom poštena svoboda, ozirajoč se seveda na dolžno pokorščino nasproti cerkvenemu nauku in cerkvenim postavam.) Temu stališču popolnoma odgovarja, ako je tudi naš list poudarjal, da so politične stranke katoličanov v političnih zadevah popolnoma neodvisne. In nadalje pravi kardinal: »Caveant tamen censes, ne ea, quae ad res civiles seu politicas tantum pertinent, attingant; de his enim, ut supra memoratum est, penitus licet catholicis scriptoribus, salva caritate et iustitia, dicere ac sentire quae velint.« (Cenzorji [ki jih postavlja škof za posamezne liste, da jih nadzirajo], naj se pa ogibljejo tega, da bi se dotikali stvari, ki se tičejo zgolj svetnih ali političnih vprašanj; kajti o teh rečeh smejo, kakor smo zgoraj povedali, katoliški pisatelji, da le ne žalijo pravičnosti in ljubezni, reči in misliti, kar hočejo). Da veljajo ta načela za vse katoličane, je iz tenorja pisma jasno. Zato je »Narodno« modrovanje o teh zadevah čisto brez podlage in pomena.

Izpitni na c. kr. ženskem učiteljišču v Gorici. 1. Izpiti za otroške vrtnarice in za ženska ročna dela začnejo dne 3. junija ob 8. predpoldne. Prošnje je vložiti do 15. maja t. l. 2. Pismeni izpiti zrelosti se bodo vršili od 20. do 23. maja. 3. Glede sprejemnih izpitov za prvi tečaj pride posebno naznanilo. (Opomba: Slavna uredništva drugih časopisov so v interesu občinstva vljudno naprošena, da ponatisnejo te vrstice.) V Gorici, dne 29. aprila. — Ravnateljstvo c. kr. ženskega učiteljišča.

Za narodni muzej so darovali: O. Josip Prijatelj, c. k. učitelj v Kobaridu, nabral: (nadaljevanje zadnjih dveh izkazov). 29.) Gospod Gorenjšek učenc pripravnice v Kobaridu, 1 sre-

brn novc (redok). 30.) Gosp. Anton Gruntar učitelj v Kobaridu 1 novc, 31.) Gospod Albert Mašera gost. Kobarid, 2 novca. 32.) Gospod Anton Uršič, trgovec Kobarid. pismo Pagliaruzia. 33.) Obitelj nadučitelja v p. Ant. Stres v Gorici, 1.) portreta grofov Ambramsberg iz Šturji, 2.) sliko na platnu Sv. Aleš, 3.) 6 slik akad. slikarja Avgusta Schlegl, a) Menih (risba), b) Kardinal (akvarel) c) Italjanka s tamburinom (gvaš), d) ženska glava (oljnata študija), e) pokrajina (nedovršena oljnata slika), f) pokrajina (oljnata slika) ter fotografija Avguste Schlegl. — Nadaljevanje sledi. Odbor.

Razpis natečaja. Razpisuje se štípendij letnih 1500 K ustanove »Michele de Urbancich«. Do tega štípendija imajo pravico dijaki, ki pohajajo z dobrim uspehom avstrijsko univerzo ali tehniško visoko šolo oziroma inozemsko visoko šolo, ki je zednačena s prejomenjenimi zavodi. Za podelitev štípendija morejo prositi: v prvi vrsti dijaki, ki so ustanovniki sorodniki; v drugi vrsti dijaki, ki so pristojni v občini, ležeči v Brdih, oziroma discendenti (prvega kolena) javnih uradnikov, ki so le vsled določil zakona izgubili pristojnost v občini, ležeči v Brdih; v tretji vrsti dijaki, ki so pristojni v kako občino Goriško-Gradiščanske. Prosilci se opozarjajo, da se more štípendij deliti v dva enaka dela in da se torej moreta podeliti dva štípendija po 750 K, ako so dani gotovi pogoji, določeni v ustanovnem pismu. Prošnje, opremljene s potrebnimi dokazili, naj se predložijo deželnemu odboru goriškemu do 20. maja t. l.

Trgovine v Gorici bodo jutri, dne 1. maja, zaprte od poldneva naprej.

Vojaška vest. Včeraj je imela goriška vojaška posadka veliko vajo, katera se je udeležil divizijski poveljnik fml. Kusmanek.

Vozni red, veljaven od 1. maja do 1. oktobra je priložen današnji šte. »Gorice«, nakar opozarjamo naše naročnike.

Eksportna zadruga za sadje in druge poljske pridelke v kanalski okolici se sedaj snuje v Kanalu s sedežem v Kanalu. Seveda se bodo na njo jezili vsi mešetarji in prekupčevalci. Toda pričakovati je, da se je oklenejo vsi pametni posestniki.

Letina na Kanalskem sedaj hvala Bogu še precej dobro kaže. Sadje je deloma lepo odcvetelo, deloma pa je še v lepem cvetju, tako da so ponekod brda vsa bela. Tudi trta ima lep zarod. Ven-

dar se o izidu vinske letine na Kanalskem ne more sedaj še natančno povedati, kakšna bo, ker je razvoj trte še-le v pričetku. Slane je dosedaj bilo jako malo.

Učiteljišnik Josip Lovrečič, ki se je v soboto ustrelil v ulici Ascoli, je isti dan umrl. Pogreb se je vršil včeraj popoldne.

Gradbo učiteljišča v Kastvu je dobila goriška tvrdka Žnidaršič in dr.

Prostovoljno gasilno društvo na Rečici pri Bledu priredi v korist društvene blagajne tombolo s šaljivo pošto in drugimi zabavami v nedeljo dne 12. maja v prostorih restavracije »Mangart«. Pričetek ob 4. uri popoldne. Prireditve se vrši ob vsakem vremenu.

Hroščevo leto. Poljedeljsko ministerstvo opozarja občine, da bo letos posebno mnogo hroščev ter jih tudi opozarja, naj se pravočasno pripravijo na pokončavanje hroščev.

Občni zbor »Slovenskega planinskega društva« v Ljubljani. V soboto se je vršil v Ljubljani letni redni občni zbor »Slovenskega planinskega društva«. Društvo je štelu koncem leta 1911 3275 članov. Premoženje društva znaša 97.958 K. Dolgov ima društvo 40.146 K. Preh. doh. je imelo društvo v preteklem letu 25.448 K. — Občnega zbora se je udeležil tudi major 27. domobranskega polka Jeglič, ker je vojno ministerstvo dovolilo, da pristopi ta polk kot podpornik k društvu ter častniki kot redni člani. Kakor znano ima 27. domobranski (alpinski) polk po naših hribih in gorah svoje vaje in je tudi navezan v mnogih slučajih na uporabo koč in drugih naprav društva. Major Jeglič je izjavil, da je polk pripravljen kolikor mogoče iti na roko pri zgrajenju koč itd. bodisi s konji bodisi z moštvo. Pozdravil je zborovalce s krepkim planinskim pozdravom.

Sadja bode letos, če Bog da, na Gorenjskem veliko. Mraz je sicer vzel marelice, tuintam tudi orehe in črešnje. Hruške in jabolane je pa mraz zadrževal, da se niso prezgodaj razcvetele. Cveto pa zdaj prav lepo, ker jim je lansko goroko poletje razvilo mnogo cvetnih popkov.

Iz Trsta v Benetke je na dan blagoslovljenja novega stolpa sv. Marka v Benetkah poletel tržaški (senožeški) zrakoplovec Widmer (Vidmar). Polet se mu je povsem posrečil. Preletel je 112 km v 1 uri in 12 minut.

Trije ministri bolni. Trgovinski minister dr. Rössler, minister za javna de-

ZAHVALA.

Vsem, ki so izkazali na katerikoli način zadnjo čast naši ljubljeni soprogi in materi, gospé

Avgusti Pirjevec roj. Mozetič

in vsem, ki so nas tolažili v teh težkih urah, bodi izrečena najsrčnejša zahvala.

V Gorici, dne 29. aprila 1912.

Žalujoči ostali.

Vaše zdravje

si ohranite! Oslabelost in bolečine izginejo, Vaše oči, živci, mišice, kite se okrepijo spanec ozdravi, Vaše splošno zdravje se zopet utrdi, ako rabite FELLERJEV fluid z znamko „Elza-fluid“. Dvanajsterica za poskušnjo 5 kron franko. Izdelovatelj samo lekarnar E. V. FELLER v Stubici, Elza-trg št. 264 (Hrvatsko.)

la Trnka in finančni minister vitez Zaleski so opasno oboleli in pričakovati je, da vsled slabega zdravja v najkrajšem času podajo ostavko. Nekateri listi imenujejo že naslednike.

Versko-znanstvena predavanja za častnike. Že nekaj let se o velikonočnem času vrše versko-znanstvena predavanja za častnike c. in kr. armade. Zanimanje in obisk predavanj se vedno lepše razvija ter so bila letos že v 50 garnizijah taka predavanja, vsa izvrstno obiskana. Zlasti sijajno je potekel obisk na Dunaju; v dneh 26., 27. in 28. marca se je udeležilo predavanj nad 500 častnikov, med temi dva nadvojvoda, vojni minister, sekčni načelnik vojnega ministerstva in drugi vojaški dostojanstveniki. Samo po sebi se razume, da udeležba pri predavanjih častnikom ni službeno predpisana, marveč jim je to popolnoma na prosto voljo dano. Zato služi častnikom na čast in jim daje najboljše izpričevalo, da so se teh predavanj s tako vnemo oklenili. Ravno to pa boli svobodomiselnice, ki so zato zagnali krik, češ, da se častništvo sili k verskim vajam. Seveda se častništvo lepo zahvali za pokroviteljstvo in brambo svobodomiselnicev.

Migljaj našim bravcem naj bi bilo sledeče pismo, ki ga je pisal Njegova visokost Jožef knez Rohan iz Schottwien: »Presenetljivo učinkovanje Elza-fluida presega resnično vse pričakovanje in objaviti morete, da so meni in mojim znanecem Fellerjev Elza-fluid in Elza-kroglice prav izvrstno služile pri raznovrstnih boleznih, kakor pri glavo- in zobobolu, bodanju, trganju, pri bolečinah v križu, kašlju, želodčnih boleznih, slabostih itd., zlasti pa krepki Elza-fluid pri oslabelem vidu oči. Zato kar najtopleje priporočam to zdravilo, ki naj ga ne pogrešajo v nobeni hiši.« Naši bravci, ki bi hoteli poizkusiti ta preparat (to zdravilo, morejo dobiti Fellerjev fluid z v. zn. »Elsa« za 5 K franko, ako pišejo naravnost na E. V. Feller, dvorni lekar nar v Štubici, Elza-trg 264 na Hrvaškem.

Pariški apaši. Že nekaj tednov sem so bili pariški avtomobilisti v nevarnosti, da jih ne napade tolpa izvržka človeške družbe, ki je z revolverji streljala na avtomobile, postrelila vse kar je na njih bilo živega, pobrala dragocenosti in denar ter potem pobegnila. Po velikih mestih je več takih eksistenc, ki na najpredrnejši način ropa in mori, brez da bi jim prišla policija na sled. V vsakem mestu imajo ti ljudje posebno ime. V Parizu jim pravijo apaši. Apaši pa so bili dobro organizirani. Poveljnik teh roparjev pa je bil neki Bonnot, katerega so v nedeljo z mnogimi žrtvami ulovili, a ne živega. Policija je izvedela, da se skriva Bonnot v neki hiši predmestja Choisy le roi, ki je last apaša Dubois. Policija se je v velikem številu približala hiši, a apaši, ki so bili v njej, so začeli močno streljati. Ranili so manj ali bolj težko okrog 20 policajev in orožnikov. Ker drugače ni bilo mogoče je policija pozvala vojaštvo na pomoč. 200 ženijskih vojakov je nato obkolilo hišo. Apaši se pa vseeno niso hoteli u-

dati. Konečno je policijski prefekt Lepine ukazal, naj vojaštvo bombardira hišo, kar se je tudi zgodilo. Bombe so hišo popolnoma razdejale. Strel iz hiše so pojenjali in ko so šli policijski uradniki z drugimi policaji gledat, učinek bombardiranja, našli so Bonnota z več strelji v glavi v popolni nezavesti. Bonnot je kmalu nato umrl. Tudi Dubois, lastnik hiše je imel prestreljeno glavo in je bil mrtev. Več drugih apašev pa je ležalo nezavestnih vmes razvalin. Preiskava je izdala, da sta se Dubois in Bonnot ustrelila predno sta prišla pravici v roke. Da je vse polno občinstva gledalo na ta nenavaden prizor, je samoočebno umevno.

Avtomobilna zveza med Bovcem-Trbižem in obratno

Vozni red:

popoldne 12.30	odh. Bovec	doh. 7.20	zvečer
" 1.10	" Kluže	" "	pop.
" 1.45	" Log	" 6.40	"
" 2.-	" Strmec	" 6.20	"
" 2.10	" Predel	" 6.05	"
" "	" Rabelj	" 5.50	"
" "	" Mrzla voda	" "	"
" 2.50	doh. Trbiž	odh. 5.10	"

Voznja stane za vsako postajo 60 v. Delavci, ki so zaposleni v obeh rudnikih v Rabelju, imajo 50 sto popusta.

Avtomobil ima zvezo

s poštanim avtomobilom Sv. Lucija-kolodvor (odh. 7.25), doh. Bovec (ob 10.11) in a) s pošto iz Rabeljna (odh. 4.40) Trbiž I. (doh. 5.50), b) s pošto Trbiž 2, (odh. 1.35 — Rabelj (doh. 3.05).

Zveza z vlakom:

odh. Trbiž 3.13 osebni vlak 916 Pontafel-Beljak-Sv. Mihael
odh. Trbiž 8.- osebni vlak 914 Pontafel-Beljak-Sv. Mihael
odh. Trbiž 8.31 brzovlak 102 Pontafel-Beljak-Sv. Mihael
odh. Trbiž 5.- osebni vlak 711 v Ljubljano in na Jesenice zveza Gorico-Trst
odh. Trbiž 4.09 osebni vlak 911 Pontafel-Videm
odh. Trbiž 4.58 brzovlak 907 Pontafel-Videm-Rim.

Ad. Ant. Mlekuš — Bovec
podjetnik.

Štev. 1314

E

Razglas.

Naznanja se, da

javna dražba

zastavil I. četrtletja, t. j. mesecev
januarja, februarja in marca 1911
začne v

poned., 10. junija 1912,
ter se bo nadaljevala naslednje
delavnice in sicer četrtke in ponedeljke od 9. ure zjutraj do 1. popoldne.

Dne 12., 15., 19., 22. in 26. junija bodo od 10. do 12. ure popoldne v dražbeni dvorani na ogled sl. občinstvu dragocena zastavila, ki se prodajo na naslednji dražbi.

V Gorici, 25. aprila. 1912.

Od ravnateljstva zastavljalnice

Članom „Krojaške zadruge“ v znanje!

„Centralna posojilnica“ v Gorici izplačuje vsled sklepa občnega zbora z dne 11. t. m. deleže „Krojaške zadruge“ in 5% obresti za 10 let, odbivši znesek, ki so ga tekom teh let dvignili, do neprestopnega roka 1. avgust 1912. Clani, ki bi do tega roka ne dvignili deležev in obresti, izgube pravico do njih, in pripadejo ti nedvignjeni deleži z obrestmi društvu „Šolski Dom“ v Gorici.

Odbor „Centralne posojilnice“ v Gorici.

Krasne in nenevarne rakete in umetni kresovi



za vse mogoče svečanosti se dobivajo v poedinih komadnih kakor tudi v raznih zbirkah, ki vse-

bujejo razne ognjene silke, rakete, bengalski ogenj, „žabe“, topiče itd., pri prvi sisaški pirotehnični trgovini

I. Stjepušin, Sisek.

Ilustrovane cenike pošiljam na zahtevo vsakemu brezplačno.

LOTERIJSKE ŠTEVILKE.
Dunaj 51, 88, 43, 20, 46
Gradec 57, 1, 22, 67, 9

**Odlikovani
fotografski atelje
A. JERKIČ,**
GORICA, Gosposka ulica šte. 7
priporoča
se svojim cenjenim sorojakom
najtopleje.



Kupujte samo dvokolesa „ALTENA“, francoske vrste, ki so najtrpežnejši in najboljši bodisi za navadno rabo ali za dirke. Šivalni stroji Original VICTORIA so najpraktičnejši za vsako hišo. — Isti služijo za vsakovrstno šivanje in šitkanje (vezenje). Stroj teče brezšumno in je jako trpežen. Puške, samokrese, slamo-reznice in vse v to stroko spadajoče predmete se dobi po tovarniški ceni pri trvdki

Kerševani & Čuk,
GORICA — Stolni trg št. 9.



Goriška zveza

gospodarskih zadrug in društev v Gorici
registrovana zadruga z omejeno zavezo
posreduje pri nakupu kmetijskih potrebščin in pri prodaji kmetijskih pridelkov.
Zaloga je v hiši „CENTRALNE POSOJILNICE“ v Gorici,
TEKALIŠČE JOS. VERDI ŠT. 32.



Vsaka bolezen

se ne more le z lečili ozdraviti. So bolečine, ki so nastale vsled pomanjkljive hrane, zato je tako za zdrave kakor za bolane enako važno, polagati na pravo prehrano največjo važnost.

Kateri principi življenje in zdravje dajejo če prehrane so pravi, ve le malo ljudi; zato se dogaja, da mnogi ljudje predčasno izgubijo moč in odpornost.

Svetovno znano hranilno sredstvo „Nutrigen“ (obl. zajamčeno), ki se vsled izborne sestave imenuje po pravici kralja hranilnih svovi, je pripravljeno po znanstvenih principih, o čemur obstojajo verodostojne kemične analize. Poskušajte spoznati izvanredne izbornosti tega hranilnega sredstva. — **Nutrigen zastonj za vsakogar!** — Zahtevajte z navedbo tega lista eno škatljico „Nutrigen“

zastonj in poštnine prosto

in zahtevajte tudi poučljivo brezplačno knjižico, v kateri so vpisani glavni principi prave prehrane.

Dosedaj se je na Austro-Ogrskem porabilo 250.000 škatljic, kar najbolj dokazuje nedosežno dobroto in veliko priljubljenost tega hranilnega sredstva.

„Nutrigen“ — podjetje, Budapest, VII., Elisabethring 16, odd. 181.

Lekarnarja A. THIERRY-jev BALZAM.

Edino pristen z zeleno nuno kot varstveno znamko. Postavno zajamčeno.

V saka potvoritev, ponarejenje in vsak prekup drugega balzama s prevarljivimi znamkami se kazensko-sodnijsko zasleduje in strogo kaznuje. — Ta balzam je dobrega učinka pri vseh boleznih na dihala, pri kašlju, pljuvanju, hripavosti, katarju v žrelu, bolečinah v prsih, boleznih na pljučah, posebno pri influenci, želodčnih boleznih, vnetju jeter in vranice, slabi prebavi, telesnem zaporu, zobe bolu in ustnih boleznih, trganju udov, opeklinah, pri izpuščajih itd. itd. 12|2 ali 6|1 ali 1 vel. posebna steklenica K 5-60.

edino pristno
Lekarnarja THIERRY - jevo MAZILLO IZ VRTNICE

je zanesljivo zdravilo za rane, širjevece (ture), poškodbe, vnetja, abscese, odstrani vse nečiste v telo vrnilo se reči in stori, da so bolesterne operacije nepotrebne. Zdravi tudi pri zastarelih ranah itd. 2 škatlji staneta K 3-60.

Kupi se: Lekarna pri angelju varuhu, Adolf Thierry v Fregradu pri Rogatcu.

Dobi se skoro v vseh lekarnah. Na debelo pa v medicinskih mirodilnicah.

